
Exercice 1 : Sans faire de calcul

Sans calculer et en utilisant uniquement
un compas et une règle, trouver le
périmètre de chacune des trois figures. 
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Périmètre de B ……………...        Périmètre de C …………………..          Périmètre de D ……………………..
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    Énigme :  Un rectangle a un périmètre de 84 mètres. Sa longueur mesure le double de sa largeur . 
 

                                               Quelle est la longueur du rectangle exprimée en mètres? 
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Exercice 2 : Un cercle à pour diamètre 6 cm. 

1) Tracer  ce cercle. (faire apparaître les longueurs)
2) Calculer une valeur approchée au centimètre
 près de la circonférence (périmètre) de ce 
cercle.

Utiliser la touche               de la calculatrice.

Exercice 3 : Un cercle à pour rayon 3,5 cm. 

1) Tracer ce cercle. (faire apparaître les longueurs)
2) Calculer une valeur approchée au millimètre
 près de la circonférence (périmètre) de ce 
cercle.

Utiliser la touche               de la calculatrice.
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Exercice 5  :   Convertir 

      5,1 hm = …………...….... m                      2 mm = ……..……………  dm                    3,5 dm = …………….……. dam  

      1 km = …………...…..….. m                       0,04 km = …………..…… m                      100 cm = …………….…….  km
           
      100 000 cm = …...…… km                      0,01 m = ………...……. cm                       12,3 hm = ………………..... km

Exercice 6 : ABCD est un rectangle de dimensions  7cm et  4,5 cm.
                       On a tracé deux demi-cercles, l’un de diamètre [BC] et    

          l’autre de diamètre [AD]  puis on a colorié.

                       Quel est le périmètre de la figure coloriée ?
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Exercice 7 : Soit un rectangle de largeur l, de longueur L et de périmètre P. Compléter le tableau suivant :

l 4 cm 5 dm 20 dm 1 m 0.5 cm

L 5 cm 1.2 m 10 cm

P 100 dm 36 cm 480 cm 24 mm

Exercice 8 : 

Calculer le périmètre P de la figure à droite.
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Exercice 9 (cours) : Recopier les phrases et compléter avec le nombre qui convient.

a) 1m2 est l’aire d’un carré de côté …… m.                 c) 1km2 est l’aire d’un carré de côté …… m.

b) 1cm2 est l’aire d’un carré de côté ……cm.              d) 1ha c’est l’équivalent de ……………………… m2     
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Exercice 10:  Recopier et compléter

a) 5m2 = ... dm2             c) 7m2 = ... cm2         e)    1a = ... cm2          g) 2ha = ... m2  
 
b) 3,2m2 = ... dm2        d) 5,42m2 = ... cm2      f) 3,54km2 = ... m2    h) 18km2 = ... ha
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Exercice 11 :  Ranger dans l’ordre croissant les aires  
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Exercice 12: convertir en m2

a) 54dm2        b) 75cm2     c) 250a        

d) 0,25km2     e)  7hm2     f) 2750 mm2
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Exercice 13 : Calculer le périmètre et l’aire de chacune des quatre figures ci-dessous.

Exercice 14 :  Soit un rectangle de largeur l, de longueur L et d’aire  A .         Compléter le tableau.

l 4 cm 5 dm 5 dm 50  m 

L 5 cm 1.2 m 10 cm 1m       m

A 100 dm² 1dm² 500 cm² 1 ha
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Exercice 15 :
 

 a)  Un rectangle a pour longueur 7 cm et pour périmètre 
      17 cm.  Quelle est sa largeur en cm ?

 b)  KAT est un triangle rectangle en A tel que KA = 3,4 cm et 
     AT = 5,3 cm. Quelle est son aire en cm² ?

 c) Une salle de classe a la forme d'un carré de côté 6,2 m.
     Quelle est son aire en dam² ? Quel est son périmètre en cm ?
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Exercice 16  : Convertir     

                  5,1 hm = …………….... km                     3 mm = …………………  cm                   10 dm = ………………. cm  

                  13 km = ……………..….. km                    0,4 km = ……………… m                      1000 cm = ……………….  km

                  5,1 hm²  = …………….... km²                 3 mm² = …………………  cm²               1 dm²  = ………………. cm²   

                  1 km²  = ……………..…..  ha                   1 ha  = ……………… hm²                    12,34 m²  = ………………. dam²  
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